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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Σύντομα η παλαιά Ιερά 
Μονή Κάτω Ξενιάς θα αποκτήσει το ιστορικό της 
κάλλος»
/ Ιερές Μονές

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες αναστήλωσης και 
αποκατάστασης της παλιάς Ιεράς Μονής Κάτω Ξενιάς στην 
επαρχία του Αλμυρού, με στόχο να αποτελέσει ένα από τα 
σημαντικότερα σημεία αναφοράς της μοναστικής ζωής αλλά 
και φιλόξενο τόπο για τους προσκυνητές.

Η παλιά Ιερά Μονή της Κάτω Ξενιάς υπέστη μεγάλες ζημιές από τους σεισμούς του 
1980 και εδώ και 45 χρόνια δεν μπορεί να κατοικηθεί, ενώ πλησίον της έχει 
ανεγερθεί εδώ και χρόνια το νέο κτίριο της Ιεράς Μονής Κάτω Ξενιάς η οποία κάθε 
χρόνο δέχεται αμέτρητους επισκέπτες που καταφθάνουν από διάφορες περιοχές 
της Ελλάδας και του εξωτερικού για να προσκυνήσουν την θαυματουργή εικόνα 
της Παναγίας Ξενιάς και την Αγία Ζώνη της Θεοτόκου.

Την ιστορική Ιερά Μονή της Κάτω Ξενιάς επισκέφθηκε το Σάββατο 20 Δεκεμβρίου 
ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος ο οποίος ενημερώθηκε για 
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την εξέλιξη των εργασιών.

Σημειώνεται πως όλες οι εργασίες δεν υλοποιούνται μέσα από κάποιο κρατικό ή 
ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό πρόγραμμα, αλλά αποκλειστικά από το υστέρημα των 
ακάματων δωρητών που με τη δύναμη της πίστης δίνουν ελπίδα και προοπτική. 
Είναι τόσο συγκινητική η στήριξη των πιστών που επιβεβαιώνει στον απόλυτο 
βαθμό την άποψη που έχει εκφράσει κατά το παρελθόν ο Σεβασμιότατος κ. 
Ιγνάτιος σύμφωνα με την οποία «στην εκκλησία τα έργα πάντα αρχίζουν χωρίς 
οικονομικούς πόρους, είναι όμως και αυτά που τελειώνουν στην ώρα τους».

Ο Σεβασμιότατος κ. Ιγνάτιος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την εξέλιξη των 
εργασιών και την σταδιακή αποκατάσταση της παλαιάς Ιεράς Μονής λέγοντας 
πως «το έργο της ανακαίνισης της ιστορικής Ιεράς Μονής Ξενιάς εξελίσσεται με 
πολύ καλούς ρυθμούς και σύντομα θα αποκτήσει το ιστορικό της κάλλος και τον 
σπουδαίο μοναστικό της χαρακτήρα με τον οποίο πορεύτηκε και έλαμψε για 



πολλές δεκαετίες». Παράλληλα σημείωσε πως «με την αναστήλωση και ανακαίνισή 
της η Ιερά Μονή της Κάτω Ξενιάς θα αποτελεί τόπο φιλοξενίας προσκυνητών 
περιλαμβάνοντας εβδομήντα και πλέον κλίνες. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί τα πρώτα 
δωμάτια φιλοξενίας, ενώ αναμένεται και ο εξοπλισμός για την κουζίνα και την 
τραπεζαρία».



Στο σχεδιασμό εντάσσεται και η λειτουργία στην Ιερά Μονή ενός μικρού μουσείου, 
όπου θα εκτίθενται σωζόμενα θρησκευτικά κειμήλια της ορθόδοξης παράδοσης. Ο 
Σεβασμιότατος υπογράμμισε τη μεγάλη στήριξη των πιστών, ώστε να 
αποκατασταθεί η παλιά Ιερά Μονή της Κάτω Ξενιάς τονίζοντας πως «με τη χάρη 
της Παναγίας και τη βοήθεια των ευλαβών δωρητών προχωρούν οι εργασίες 
δίνοντας ελπίδα και ώθηση για την ανακαίνιση και λειτουργία της Μονής 
που θα είναι σύμβολο της θρησκευτικής, πολιτιστικής και πνευματικής παράδοσης 
του τόπου αυτού. Ξεκινήσαμε ένα έργο χωρίς κανένα πρόγραμμα χρηματοδότησης 
και το ολοκληρώνουμε με την μνημειώδη στήριξη των πιστών μας».




